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ИЗБОРНОМ ВЕЋУ  
ПРАВОСЛАВНОГ БОГОСЛОВСКОГ ФАКУЛТЕТА 
УНИВЕРЗИТЕТА У БЕОГРАДУ 
 
 

Предмет: Реферат Комисије за избор у звање доцента за ужу научну област 
Практично богословље/тежиште истраживања: Теологија црквене музике, са 
пуним радним временом. 

 

Одлуком Изборног и Наставно-научног већа Православног богословског факултета 
Универзитета у Београду (број 0104-638/5 од 25.11.2022. године) о расписивању 
конкурса и Решењем о образовању Kомисије за припрему реферата за избор у звање 
доцента за ужу научну област Практично богословље/тежиште истраживања: 
Теологија црквене музике (број 0205-367/5 од 14.12.2022. године) именовани смо у 
Комисију за припрему реферата о пријављеним кандидатима за избор у звање доцента за 
ужу научну област Практично богословље/тежиште истраживања: Теологија 
црквене музике, са пуним радним временом.  

На расписани јавни конкурс, објављен у публикацији Националне службе за 
запошљавање Послови број 1017 од 7. децембра 2022. године, пријавила су се два 
кандидата: др Владимир Антић, доцент на Православном богословском факултету у 
Београду и др Ана Рашковић.  

Након разматрања приспелог конкурсног материјала Комисија је утврдила да 
кандидат др Ана Рашковић не испуњава услове конкурса, односно услов/е/- из члана 
74. став 6. важећег Закона о високом образовању РС – по којем је потребно да поседује 
најмање три године педагошког искуства на високошколској установи. Сходно томе, 
Комисија је такође утврдила да поводом овог избора не постоји обавеза за одржавање 
приступног предавања, у складу са чланом 1. Одлуке о измени и допуни одлуке о 
извођењу приступног предавања на Универзитету у Београду (Одлука од 21.06.2017. 
год. – „Гласник Универзитета у Београду“, бр. 199/2017). 

На основу детаљног увида у приложени конкурсни материјал Комисија има част 
и задовољство да Изборном и Наставно-научном већу Православног богословског 
факултета Универзитета у Београду за кандидата др Владимира Антића, поднесе 
следећи 
 
 
 

Р Е Ф Е Р А Т 
 
 

На расписани конкурс благовремено се пријавио кандидат др Владимир Антић, који 
је у статусу доцента за ужу научну област Практично богословље/тежиште 
истраживања: Теологија црквене музике запослен на Православном богословском 
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факултету Универзитета у Београду. Кандидат је уз своју пријаву уредно приложио сву 
конкурсом предвиђену документацију. 

   
 

 
1. ОСНОВНИ БИОГРАФСКИ ПОДАЦИ  
 
 
Владимир Антић рођен је у Оџацима 1. јануара 1984. године, где је завршио основну 
школу. После школовања у Богословији Светог Арсенија Сремца у Сремским 
Карловцима, коју је завршио са одличним успехом, уписује се 2003. године на 
Православни богословски факултет Универзитета у Београду и завршава исти са 
просечном оценом 8,45. Дипломски рад под називом Функција Октоиха у 
литургијском освећењу времена одбранио је са највишом оценом, а рад је похваљен 
одлуком Наставно-научног већа као изузетан дипломски рад. Као студент основних 
студија на Православном богословском факултету Универзитета у Београду Владимир 
Антић је у три наврата (ак. 2008/2009, 2009/2010. и 2010/2011) био ангажован као 
студент демонстратор за предмет Црквено појање са правилом.  

Године 2011. уписује се на Студијски програм докторске академске студије 
теологије на истом факултету. Следеће, 2012. године, изабран јеу звање асистента за 
ужу научну област Практично богословље/тежиште истраживања: Теологија црквене 
музике и ангажован је у извођењу наставе из предмета Црквено појање са правилом, 
Старо црквено појање, Савремено црквено појање и Смисао црквене музике у 
богослужбеном обреду и празнику. Током докторских студија кандидат је положио све 
испите предвиђене наставним програмом (просечна оцена: 9,80) и успешно одбранио 
план истраживања докторске дисертације. Дана 29. децембра 2017. године, након што 
је испунио све законом прописане услове, Владимир Антић је одбранио докторску 
дисертацију под насловом Функција елемената азматског типика у савременој 
богослужбеној форми Православне Цркве – литургиолошка анализа, пред комисијом у 
саставу: др Драган Ашковић, ванредни професор Православног богословског 
факултета Универзитета у Београду, др Гордана Благојевић, виши научни сарадник 
Етнографског института САНУ и др Ненад Милошевић, редовни професор 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду (ментор), са највишим 
похвалама (summa cum laude). Наредне, 2018. године, изабран је на истом Факултетуу 
звање доцента за ужу научну област Практично богословље/тежиште истраживања: 
Теологија црквене музике. Као доцент држао је предавања и вежбе из следећих предмета: 
Црквено појање с правилом, Црквено појање, Смисао црквене музике у богослужбеном 
обреду и празнику и Историја и теологија типика, а такође је припремио курикулум и 
увео нови предмет Еортологија.  

Током студија теологије бавио се и изучавањем старог црквеног појања, те је 
2014. године у школи појања „Свети Јован Дамаскин“ у Новом Саду положио завршни 
испит пред петочланом комисијом, сачињеном од реномираних грчких и српских 
професора византијског појања (др Георгије Константину, др Гордана Благојевић, 
Константин Ангелидис, Никола Попмихајлов и јерођакон Јеротеј Петровић). 
Рукоположен је у чин ђакона 15.2.2021. Од октобра исте године предаје предмете 
Црквено појање 4, Црквено појање 5 и Историја црквене музике у Школи црквеног 
појања „Свети Јован Дамаскин“ у Новом Саду.  

Од 2022. члан је Савета Православног богословског факултета. 
 
 
 



 3

2. ПЕДАГОШКИ РАД  

 
 
Прва искуства у педагошком раду са студентима на једној високошколској установи др 
Владимир Антић је почео да стиче 2008. године, када је први пут ангажован у 
практичној настави као демонстратор за предмет Црквено појање са правилом на 
Православном богословском факултету. Наставно и педагошко радно искуство у 
високошколском образовању кандидат је наставио да развијаи као асистент почев од 
2012. године. Као доцент ангажован je на Катедри за литургику Православног 
богословског факултета Универзитета у Београдуод 2018. Током свог досадашњег 
ангажовања предавао је више предмета на основним и мастер студијама. Учествовао у 
увођењу предмета Старо црквено појање кроз сарадњу на припреми силабуса и разради 
плана курса овог предмета, док је самостално осмислио курикулум и у пракси спровео 
предавања из предмета Еортологија. У свом раду користио је савремене педагошке 
методе и иновативна наставна средства. Кандидат је показао изузетну одговорност и 
посвећеност у раду са студентима, као и колегијалност у сарадњи са осталим колегама 
наставницима и сарадницима. Својим савесним радним ангажовањем допринео је томе 
да велики број студената развије мотивисаност и успешно усвоји неопходна знања и 
вештине из дисциплина из којих је држао предавања и вежбе. 

Током вишегодишњег рада са студентима, кандидат је испољио изражену 
мотивисаност и преданост у педагошком раду. То потврђују високе оцене добијене у 
поступку студентске евалуације педагошког рада наставника. Према резултатима који 
су добијени на основу студентских анкета, наставно-педагошки рад кандидата у 
последњих пет година је вреднован изузетним оценама: 2017/2018: 4,65; 2018/2019: 
4,43; 2019/2020: 4,69; 2020/2021: 5,00; 2021/2022: 5,00. У наведеним анкетама студенти 
су високо оценили педагошки рад наставника, истичући као квалитете редовност 
одржавања наставе, разумљиво излагање материје, подстицање критичког мишљења и 
креативности, подстицање студената на активност и дијалог, уважавањe студентских 
ставова и мишљења, одговарањe на студентска питања, недоумице и захтеве, као 
професионалност и етичност у комуникацији са студентима. 

Од последњег избора у звање (2018/2022) кандидат је био члан комисије за 
одбрану завршних радова на мастер академским студијама дванаест пута, као и члан 
комисије за одбрану завршних радова на основним академским студијама 5 пута. 

 
 
 

3. НАУЧНО ИСТРАЖИВАЧКИ РАД  

 

 

У протеклом изборном периоду кандидат др Владимир Антић је објавио више научних 
радова из области практичног богословља. Посебно је значајан кандидатов 
интердисциплинарни приступ који омогућава сусрет различитих научних области, са 
тежиштем истраживања на теологији црквене музике и типика. 

У даљем излагању пружићемо валоризацију научних радова др Владимир Антића, 
објављених у периоду након избора у звање доцента, а који су релевантни за овај избор. У 
закључку ћемо настојати да представимо општу оцену његовог укупног рада.  
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3.1. Библиографија радова 
(од претходног избора у звање) 
 
 

 
А. Национални научни скуп:  

 
 

1. Културолошке парадигме у развоју српског црквеног појања на размеђу XVIIIи XIX 
века, у: Владимир Вукашиновић (уред.), Богословље и духовни живот Карловачке 
митрополије II. Зборник радова са научног скупа „Културолошка и образовна 
преплитања и узајамни односи цркава и политичких ентитета централне и 
југоисточне Европе од 1690. до 1918. године“, Београд – Нови Сад, 17–18. децембар 
2018. Београд: МонсХемус, Институт за литургику и црквену уметност ПБФ,2019, 
205–220. [М63] 

2. „ Кројење” између инспирације и импровизације, у: Милена Петровић (уред.), 
Теоријско и уметничко у педагогији сценских уметности. Зборник радова 21. 
Педагошког форума сценских уметности одржан од 28. до 30. септембра 2018. 
године у Београду. Београд: Универзитет уметности у Београду, Факултет музичке 
уметности, 2019,123–135. (Коаутор рада: Драган Ашковић) [М61] 

3. Реформа неумске нотације у Цариграду 1814. године и српско појање: постоји ли 
питање накнадне рецепције ’новог метода’ у СПЦ, у: Богословље и духовни живот 
Карловачке митрополије IV. Београд: МонсХемус, Институт за литургику и црквену 
уметност ПБФ, 2021, 162–181. [М63] 

4. Савремена српска црквена музика и њена будућност, у: Владимир Вукашиновић 
(уред.), Богословље код Срба: изазови и перспективе. Београд: Православни 
богословски факултет Универзитета у Београду, 2022, 377–397. [М63] 

  
 
 
Б. Објављени научни и стручни радови (од претходног избора у звање):   
 
 

1. (Дис)континуитет савременог црквеног појања: о питању „ промене 
парадигме“ унашој црквеној музици, Богословље, 81/1,2022, 77–90. [М24 по 
посебној одлуци Универзитета]  
 
 
 
3.2. Преглед и оцена радова 

 
 

1. Културолошке парадигме у развоју српског црквеног појања на размеђу XVIIIи 
XIXвека, у: Владимир Вукашиновић (уред.), Богословље и духовни живот 
Карловачке митрополије II. Зборник радова са научног скупа „Културолошка и 
образовна преплитања и узајамни односи цркава и политичких ентитета 
централне и југоисточне Европе од 1690. до 1918. године“, Београд – Нови Сад, 
17–18. децембар 2018. Београд: МонсХемус, Институт за литургику и црквену 
уметност ПБФ, 2019, 205–220. [М63] 
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У раду се анализира питање континуитета културолошке парадигме у развоју 
српског црквеног појања. Аутор указује на чињеницу да се црквено појање – псалтика 
формирало у склопу православног богослужења и развијало се заједно са њиме. По 
примању хришћанства Срби су примили богослужење и појање византијског 
литургијског типа, те је оно неговано у континуитету све до XVIII века. Он надаље 
указује на промену која се догодила у развоју српског појања у XVIII веку, наводећи 
примере ових утицаја. Аутор је међу ретким истраживачима који указују на чињеницу 
да до наведених промена у оквиру српског појања долази под утицајем руског 
богослужења, језика и појања, који се у овом периоду уочава у укупном развоју 
српског богослужења, наводећи за то конкретне примере. Тиме открива слој у српском 
савременом појању који је јасан остатак руског утицаја на нашу једногласну црквену 
музику. У наставку свога развоја српско појање доживљава и нове утицаје и 
приближава се западноевропском естетском моделу. Аутор закључује да измене на које 
је указао, а које се на пољу црквеног појању често дешавају под утицајем историјских 
прилика или естетског помодарства, временом постепено одумиру као карактеристике 
епохе, док у самом појању увек опстаје једно језгро које је израз црквеног естетског 
начела у оквиру саме црквене музике. 
 

2. „ Кројење” између инспирације и импровизације, у: Милена Петровић 
(уред.), Теоријско и уметничко у педагогији сценских уметности. Зборник 
радова 21. Педагошког форума сценских уметности одржан од 28. до 30. 
септембра 2018. године у Београду. Београд: Универзитет уметности у 
Београду, Факултет музичке уметности, 2019, 123–135. (Коаутор рада: Драган 
Ашковић) [M61] 

 
 

У раду се указује на чињеницу да у савременој црквено-музичкој пракси 
„кројење“ представља један од основних начина музичког изражавања. „Кројење” је 
специфични вид интерпретације већ постојећих песничких остварења, при чему је 
условљено личним музичким доживљајем често зависним од локалног музичког 
наслеђа које је утврђено и латентним музичким обрасцем матерњег говора. У раду се 
разматра колико је у кројењу као појачкој вештини интерпретације заступљена 
импровизација која се често (не)основано поистовећује са музичким стваралаштвом.   
 

3. Реформа неумске нотације у Цариграду 1814. године и српско појање: 
постоји ли питање накнадне рецепције ’новог метода’ у СПЦ, у: Богословље и 
духовни живот Карловачке митрополије IV. Београд: МонсХемус, Институт за 
литургику и црквену уметност ПБФ, 2021, 162–181. [М63] 

 
У раду аутор полази од чињенице да је током XVIII века било више покушаја да 

се реформише неумска нотација, као и метод учења псалтике. Коначно су ови 
покушаји довели до предлога новог метода ,,тројице учитеља”,који је и прихваћен од 
Светог Синода Васељенске патријаршије 1814. године. Поменута реформа прихваћена 
је без одлагања у свим помесним црквама онога времена, изузев Руске Цркве и 
Карловачке Митрополије. У раду аутор нуди преглед околности под којима се 
одиграла реформа, као и могуће разлоге због којих својевремено није прихваћена на 
територији која је била под јурисдикцијом Карловачке Митрополије. Аутор затим 
указује на чињеницу да је реформа тројице учитеља доживела накнадну рецепцију у 
савременој појачкој пракси Српске Православне Цркве после скоро 200 година. 
Основни мотив делатника на пољу изучавања тзв. Византијског појања током 
последњих 30 година био је обнављање континуитета са средњовековним српским 
појањем, што проистиче из свеобухватне обнове црквеног живота и богословља 
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православних Срба у XX веку. Рад нуди један могући оквир за разумевање наведених 
појава из савремене историје српског појања. 
 

4. Савремена српска црквена музика и њена будућност, у: Владимир 
Вукашиновић (уред.), Богословље код Срба: изазови и перспективе. Београд: 
Православни богословски факултет Универзитета у Београду, 2022, 377–397. 
[М63] 
 
Рад представља покушај да се понуди пресек тренутног стања на пољу српске 

црквене музике у најширем смислу речи, као и промишљање о њеној даљој 
будућности. Аутор указује на чињеницу да је турбулентни ХХ век оставио снажан траг 
у целокупном црквеном животу православних Срба. Ратови, смене друштвених 
уређења, различити културолошки утицаји и развој историјских околности, поред 
драматичног утицаја на живот клира и верног народа, неминовно су утицали и на 
функционисање богослужбеног живота Српске Цркве. Црквене уметности, које су 
органски повезане са православним богослужењем, такође су претрпеле одређене 
утицаје, те су се развијале у смеру који су диктирале такве, често неповољне 
околности. Истовремено, постепеним слабљењем спољних притисака, црквени живот 
је доживљавао унутрашњу обнову, како на пољу теологије, тако у сфери литургијског 
живота, те су на крају XX века и црквене уметности доживеле снажно буђење. Аутор 
указује на чињеницу да поједине појаве у оквиру савременог црквеног појања у 
оваквим околностима изискују озбиљнију теолошку анализу. Певање у богослужењу 
Српске Цркве представља сложен феномен. Супротстављене уметничке парадигме у 
оквиру црквеног појања, временом су доспеле до стања „коегзистенције”. Савремено 
стање осликава, са једне стране богатство српског црквеног музичког наслеђа, а са 
друге – и преовлађивање толерантног приступа различитим појачким традицијама. 
Истовремено, развијају се и модерни жанрови, те музика у оквирима црквеног живота 
добија сасвим нове популарне форме. Аутор међу првима анализира продукцију 
савремене музике различитих жанрова на духовне и црквене теме, које се продукују и 
шире у оквиру делатности различитих црквених медија. Будућност музике Српске 
Православне Цркве зависиће од више фактора. Како богослужбени живот изискује 
обучене појце, пажљиво образовање и формирање добрих извођача предањског појања 
представља приоритетни задатак. Истовремено, присуство Цркве у јавном простору, 
поготово у медијима, утицаће на развој модерније духовне музике која има снажан 
мисионарски потенцијал. Ипак, правац у коме би се ова музика развијала, према 
ауторовом мишљењу требало би да остане под црквеном контролом на нивоу како 
текстова, тако и музике.  
 

5. (Дис)континуитет савременог црквеног појања: о питању „ промене 
парадигме“ унашој црквеној музици, Богословље, 81/1, 2022, 77–90. [М24 (по 
посебној одлуци Универзитета)].  

 
У раду се испитују савремени токови развоја црквеног појања из угла 

антагонизма између предања и актуелности, посебно у смислу сукоба између црквеног 
и световног елемента у формирању естетске парадигме на пољу појачке уметности. 
Најважније ауторово полазиште и у овом раду јесте чињеница да православно 
богослужење представља природан оквир унутар кога је настало и касније се развијало 
црквено појање. Изазови са којима се суочава савремено православно богослужење 
огледају се пре свега у начинима како се црквена музика данас разумева, негује и 
развија. Рад се бави проблемом парадигме у складу са којом се црквено појање мења у 
савременим околностима. Проблем савремене богослужбене и појачке парадигме стоји 
у директном односу са питањем очувања традиције, са једне стране и стварања 
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изгубљеног континуитета, са друге стране. То се огледа на плану црквеног појања у 
сучељавању двају ставова: првог, који тежи очувању актуелне појачке праксе и другог, 
који тежи обнављању предањских – древних начина појања. Аутор затим наставља да 
развија своју идеју о континуираном преживљавању древних карактеристика 
аутентичног богослужбеног црквеног певања, од најранијих времена црквеног живота 
све до данас. Ове карактеристике које у раду набраја дају, према његовом мишљењу, 
црквену вредност сваком појању које се развијало током историје Цркве. 

 
 
 
4. ОСТАЛЕ АКТИВНОСТИ 
 
 
На професионалном плану кандидат је изузетно активан, о чему сведочи чињеница да 
је од 2021. године члан уредништва научног часописа Православног богословског 
факултета Богословље. Кандидат је, као члан организационог одбора међународног 
научног скупа одржаног поводом осамстогодишњице аутокефалности Српске 
православне цркве 2018. године, учествовао у његовом организовању и раду. Уједно је 
од претходног избора у звање био дванаест пута члан комисије за одбрану завршног 
рада на мастер академским студијама и пет пута члан комисија за одбрану завршних 
радова на основним академским студијама. 

Раду самог Факултета кандидат доприноси и као члан Савета Православног 
богословског факултета Универзитета у Београду од 2022. године, као и вишегодишњи 
секретар Групе за Литургику и Црквено право почевод 2015. године. Академској, као и 
широј црквеној и уопште друштвеној заједници допринео је и као члан Савета 
Академије Српске Православне Цркве за уметности и консервацију у Београду, као и 
учешћем у наставним активностима ван студијских програма које су организоване у 
оквиру Школе црквеног појања „Свети Јован Дамаскин“ при Црквеној општини 
новосадској у Новом Саду, где је ангажован у својству предавача за предмете Црквено 
појање IV, Црквено појање V и Историја црквене музике.  

Уједно, предузео је и низ активности у области популаризације црквеног 
појања. Предводи Хор студената Православног богословског факултета Универзитета 
у Београду, као и Хор „Свети Јован Дамаскин“ Школе црквеног појања у Новом Саду, 
како у оквиру богослужења, тако и у оквиру концертних наступа и других културних 
пројеката. Организовао је Обједињени византијски хор српских појаца и предводио га 
приликом појања на различитим патријаршијским службама, као и у другим приликама 
у оквиру богослужбених догађаја на највишем црквеном нивоу у Београду, Новом 
Саду и другим градовима. У даљем тексту наводимо значајније кандидатове 
активности ове врсте: 

- током претходног изборног периода,од 2018. до 2022. године, наставио је да 
учествује у богослужбеном животу у Параклису Светог Јована Богослова на 
Православном богословском факултету, радећи са другим сарадницима 
Катедре за Литургику на практичном упознавању студената са различитим 
историјским и теолошким аспектима, како типика и појања, тако и самог 
свештенослужења, активно узимајући учешћа у богослужењима као ђакон и 
хоровођа; у оквиру активности литургијског семинара наставио је да помаже 
у вршењу свих древних богослужбених последовања, обучавајући студенте 
у неоходним захтевним вештинама, уједно и сам учествујући у самим 
свештенорадњама као клирик или појући, по потреби; 

- 7.10.2021. учествовао је у извођењу дела „Антене” реномиране српске 
савремене композиторке Александре Вребалов, заједно са Хором школе 
појања „Свети Јован Дамаскин“, Хором и Ансамблом студената и професора 
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Академије уметности у Новом Саду, Новосадским камерним хором и 
Гудачким квартетом ,,ТАЈЈ”; са поменутим појачким ансамблом изводио је 
сегменте из службе Суботе акатиста у византијском напеву; 

- 15.1.2022. учествовао је са Хором школе појања „Свети Јован Дамаскин“ из 
Новог Сада у програму „Слава” одржаном у Културној станици Свилара у 
Новом Саду, у оквиру манифестација организованих поводом отварања 
програма Европска престоница културе, као и поводом уврштавања српске 
славе у регистар нематеријалног културног наслеђа УНЕСКОа;  

- са византијским хором Обједињени хор српских појаца, као и Хором 
студената ПБФ, учествовао је у низу богослужења на највишем нивоу наше 
помесне цркве у Храму Светог Саве (Свеноћно бденије за Света Три Јерарха 
11.2.2022; Свеноћно бденије Суботе акатиста 8.4.2022, Литургија поводом 
измирења са Македонском Православном Црквом 19.5.2022, итд.), Саборном 
храму Светог Георгија у Новом Саду (Патријаршијска саборна Литругија 
поводом канонизације Светих Бачких мученика и Светог Иринеја Бачког, 
Нови Сад, 2.10.2022.), у оквиру Манифестације поводом годишњице акције 
„Олуја“, (Нови Сад, 4.8.2022.), на Свенародном молебану за светињу брака и 
породице, слогу и мир одржаном 11.9.2022. као и на бројним другим 
богослужењима. 

Кандидат је одржао више јавних предавања и објавио низ научнопопуларних 
теолошких текстова у црквеним гласилима; гостовао је у различитим емисијама на 
више радија и телевизија, у којима је говорио на актуелне теме из црквеног живота, у 
оквиру својих научних и стручних компетенција тј. из научне области практичног 
богословља, а посебно црквене музике, као и теологије уопште. Из овог круга 
активности треба истаћи следеће: 

- 30.1.2019. учешће у разговору на тему „Православно богослужење и 
савремени човек”, Радио Беседа, Нови Сад; 

- 15.4.2021. интервју „Велики пост – духовно пролеће и свештени период 
свецелог препорода”, Православље 1298, 28–31; 

- 29.4.2021. говор о верском и традиционалном-обичајном значењу Васкрса 
код православних Срба у оквиру емисије „Субјектив“, ТВ Паннон, 
Суботица; 

- 2.5.2021. учешће у разговору о празнику Васкрсења у оквиру посебне 
Васкршње емисије, ТВ Храм, Београд; 

- 2.5. 2021. објављен текст „Смрт и Васкрсење Христово као центар црквеног 
живота”, Виноград Господњи (XVIII–1), 12–14; 

- 3.5.2021. говоро српској духовној музици у специјалном васкршњем издању 
Културног дневника, РТС, Београд; 

- 23.4; 3.5; 6.5; 13.5. и 19.5. 2021. учешће у петоделном серијалу у оквиру 
емисије „Хришћански траг – Светиње Београда: Параклис Светог апостола и 
еванђелиста Јована Богослова на ПБФ”; кандидат је говорио о богослужењу 
и појању у параклису Светог Јована Богослова на Православном 
богословском факултету Универзитета у Београду; 

- 6.6.2021. говор о историјату, теологији и богослужењу празника Вазнесења 
Господњега у оквиру специјалне емисије која је уживо пратила пренос 
Спасовданске литије, ТВ Храм, Београд; 

- 27.3.2022. одржано предавање на тему „Велики пост и молитвени живот”, 
Спомен-храм Св. Димитрија у Лазаревцу; 

- 13.4.2022. одржано предавање на тему „Велики пост – време узрастања у 
љубави према Богу и ближњима”, Црква Светих Петра и Павла у Топчидеру, 
Београд. 
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5. ОЦЕНА ИСПУЊЕНОСТИ ЗАКОНСКИХ УСЛОВА И КРИТЕРИЈУМА ЗА ИЗБОР 
У ПРЕДЛОЖЕНО НАСТАВНИЧКО ЗВАЊЕ 
 
 
 
5.1. ОПШТИ УСЛОВИ  
 
 
Кандидат доцент др Владимир Антићи испуњава опште услове за поновни избор у звање 
доцента. Он је у свом досадашњем раду на Православном богословском факултету 
Универзитета у Београду (11 година радног стажа) прошао звања асистента и доцента (први 
изборни период) на Катедри за Литургику, у складу са свим предвиђеним условима и 
критеријумима.  
 
 
 
5.2. ОБАВЕЗНИ УСЛОВИ 
 
 
1. Искуство у педагошком раду са студентима, односно од стране високошколске 
установе позитивно оцењено приступно предавање из области за коју се бира. 
 
Кандидат др Владимир Антић поседује богато педагошко радно искуство (11 година) које 
је стицао у високошколском образовању. Од 2012. године ангажован је у звању асистента 
на Катедри за Литургику за предмет Црквено појање с правилом, аод 2018. године до данас, 
у звању доцента на истој Катедри, предаје више предмета на основним и мастер студијама. 
 
2. Позитивна оцена педагошког рада добијена у студентским анкетама током 
целокупног протеклог изборног периода: 
 

- 2017/2018: 4,65 
- 2018/2019: 4,43 
- 2019/2020: 4,69 
- 2020/2021: 5,00 
- 2021/2022: 5,00 

 
3. Објављен један рад из категорије М20 или три рада из категорије М51 у 
периоду од последњег избора из научне области за коју се бира: 
 

1. (Дис)континуитет савременог црквеногпојања: о питању „ промене парадигме“ 
унашој црквеној музици, Богословље, 81/1, 2022, 77–90. [М24 по посебној одлуци 
Универзитета].  

 
4. Један рад са научног скупа националног значаја објављен у целини категорије 
М61 или М63: 
 
 
1. Културолошке парадигме у развоју српског црквеног појања на размеђу XVIIIи 
XIXвека, у: Владимир Вукашиновић (уред.), Богословље и духовни живот Карловачке 
митрополије II. Зборник радова са научног скупа „Културолошка и образовна 
преплитања и узајамни односи цркава и политичких ентитета централне и југоисточне 
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Европе од 1690. до 1918. године“, Београд – Нови Сад, 17–18. децембар 2018. Београд: 
МонсХемус, Институт за литургику и црквену уметност ПБФ, 2019, 205–220. [М63] 
2. „ Кројење” између инспирације и импровизације, у: Милена Петровић (уред.), 
Теоријско и уметничко у педагогији сценских уметности. Зборник радова 21. 
Педагошког форума сценских уметности одржан од 28. до 30. септембра 2018. године у 
Београду. Београд: Универзитет уметности у Београду, Факултет музичке уметности, 
2019, 123–135. (Коаутор рада: Драган Ашковић) [М61] 
3. Реформа неумске нотације у Цариграду 1814. године и српско појање: постоји ли 
питање накнадне рецепције ’новог метода’ у СПЦ, у: Богословље и духовни живот 
Карловачке митрополије IV. Београд: МонсХемус, Институт за литургику и црквену 
уметност ПБФ, 2021, 162–181. [М63] 
4. Савремена српска црквена музика и њена будућност, у: Владимир Вукашиновић 
(уред.),Богословље код Срба: изазови и перспективе. Београд: Православни 
богословски факултет Универзитета у Београду, 2022, 377–397. [М63] 
 
 
 
5.3. ИЗБОРНИ УСЛОВИ 
 
 
1. СТРУЧНО ПРОФЕСИОНАЛНИ ДОПРИНОС 
 
1.1. Од 2021. године кандидат је члан уредништва часописа Православног 
богословског факултета Богословље. 
1.2. Кандидат је био члан организационог одбора међународног научног скупа 
одржаног поводом осамстогодишњице аутокефалности Српске православне цркве који 
је одржан 2018. године.  
1.3. Од претходног избора у звање кандидат је био дванаест пута члан комисије за 
одбрану завршног рада на мастер академским студијама. 
 
 
 

2. ДОПРИНОС АКАДЕМСКОЈ ЗАЈЕДНИЦИ 
 
 
2.1. Члан је Савета Православног богословског факултета Универзитета у Београду од 
2022. године.  
2.2. Члан је Савета Академије Српске Православне Цркве за уметности и консервацију 
у Београду. 
2.3. Кандидат је дао значајан допринос популаризацији науке држећи предавања, 
објављујући теолошке текстове и гостујући у различитим емисијама на радију и 
телевизији. У том смислу, истичу се следеће активности кандидата:  

-     30.1.2019. учешће у разговору на тему „Православно богослужење и савремени 
човек”, Радио Беседа, Нови Сад; 

- 15.4.2021. интервју „Велики пост – духовно пролеће и свештени период 
свецелог препорода”, Православље 1298, 28–31; 

- 29.4.2021. у оквиру емисије „Субјектив“, говорио о верском и традиционалном-
обичајном значењу Васкрса код православних Срба, ТВ Паннон, Суботица; 

- 2.5.2021. учешће у разговору о празнику Васкрсења у оквиру посебне Васкршње 
емисије, ТВ Храм, Београд; 

- 2.5. 2021. објављен текст „Смрт и Васкрсење Христово као центар црквеног 
живота”, Виноград Господњи (XVIII–1), 12–14; 
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- 3.5.2021. у специјалном васкршњем издању Културног дневника говорио је о 
српској духовној музици, РТС, Београд; 

- 23.4; 3.5; 6.5; 13.5. и 19.5. 2021. учешће у петоделном серијалу у оквиру емисије 
„Хришћански траг – Светиње Београда: Параклис Светог апостола и 
еванђелиста Јована Богослова на ПБФ”, где је говорио о богослужењу и појању 
у параклису Светог Јована Богослова на Православном богословском факултету 
Универзитета у Београду; 

- 6.6.2021. говорио је о историјату, теологији и богослужењу празника Вазнесења 
Господњега у оквиру специјалне емисије која је уживо пратила пренос 
Спасовданске литије, Тв Храм, Београд; 

- 27.3.2022. одржано предавање на тему „Велики пост и молитвени живот”, 
Спомен-храм Св. Димитрија у Лазаревцу; 

- 13.4.2022. одржано предавање на тему „Велики пост – време узрастања у 
љубави према Богу и ближњима”, Црква Светих Петра и Павла у Топчидеру, 
Београд. 
Уједно, кандидат је учествовао у наставним активностима ван студијских 

програма у оквиру Школе црквеног појања „Свети Јован Дамаскин“ при Црквеној 
општини новосадској у Новом Саду, у својству предавача предмета Црквено појање IV, 
Црквено појање V и Историја црквене музике.  

Предводи Хор „студената Православног богословског факултета Универзитета 
у Београду, као и „Хор Свети Јован Дамаскин“ Школе црквеног појања из Новог Сада, 
како у оквиру богослужења, тако и у оквиру концертних наступа и других културних 
пројеката. Организовао је Обједињени византијски хор српских појаца и предводио га 
приликом појања на различитим патријаршијским службама, као и другим приликама у 
оквиру богослужбених догађаја на највишем црквеном нивоу у Београду, Новом Саду 
и другим градовима. У наставку текста наводимо, као значајније, следеће активности 
кандидата: 

- током претходног изборног периода, од 2018. до 2022. године, наставио је да 
учествује у богослужбеном животу у Параклису Светог Јована Богослова на 
Православном богословском факултету, радећи са другим сарадницима 
Катедре за Литургику на практичном упознавању студената са различитим 
историјским и теолошким аспектима, како типика и појања, тако и самог 
свештенослужења, активно узимајући учешћа у богослужењима као ђакон и 
хоровођа; у оквиру активности литургијског семинара наставио је да помаже 
у вршењу свих древних богослужбених последовања, обучавајући студенте 
у неоходним захтевним вештинама, уједно и сам учествујући у самим 
свештенорадњама као клирик или појући, по потреби; 

- 7.10.2021. учествовао је са Хором школе појања „Свети Јован Дамаскин“ у 
Новом Саду у извођењу дела „Антене” реномиране српске савремене 
композиторке Александре Вребалов, заједно са Хором и Ансамблом 
студената и професора Академије уметности у Новом Саду, Новосадским 
камерним хором, Гудачким квартетом ,,ТАЈЈ”; са поменутим појачким 
ансамблом изводио је сегменте из службе Суботе акатиста у византијском 
напеву; 

- 15.1.2022. учествовао је са Хором школе појања „Свети Јован Дамаскин“ из 
Новог Сада у програму „Слава” одржаном у Културној станици Свилара у 
Новом Саду, у оквиру манифестација организованих поводом отварања 
програма Европска престоница културе, као и поводом уврштавања српске 
славе у регистар нематеријалног културног наслеђа УНЕСКОа;  

- са византијским хором Обједињени хор српских појаца, као и Хором 
студената ПБФ, учествовао је у низу богослужења на највишем нивоу наше 
помесне цркве у Храму Светог Саве (Свеноћно бденије Света Три Јерарха 
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11.2.2022; Свеноћно бденије Суботе акатиста 8.4.2022, Литургија поводом 
измирења са Македонском Православном Црквом 19.5.2022, итд.), Саборном 
храму Светог Георгија у Новом Саду (Патријаршијска саборна Литругија 
поводом канонизације Светих Бачких мученика и Светог Иринеја Бачког, 
Нови Сад, 2.10.2022.), у оквиру Манифестације поводом годишњице акције 
„Олуја“, (Нови Сад, 4.8.2022.), на Свенародном молебану за светињу брака и 
породице, слогу и мир одржаном 11.9.2022. као и на бројним другим 
богослужењима.  

 
 
 

6.  УКУПНА ОЦЕНА 
 

 
На основу укупне делатности кандидата др Владимира Антића (наставно-педагошког рада, 
научно-истраживачког рада и других одговарајућих активности), Комисија закључује да 
кандидат др Владимир Антић поседује висок степен научно-истраживачких квалификација 
у научној области за коју се бира и да испуњава све критеријуме и законом предвиђене 
услове за поновни избор у звање доцента за ужу научну област Практично 
богословље/тежиште истраживања: Теологија црквене музике на Православном 
богословском факултету Универзитета у Београду.  

Оно што кандидата др Владимира Антића особито препоручује за поновни избор у 
звање доцента јесте дугогодишње педагошко искуство у наставном раду на Православном 
богословском факултету у Београду (11 година), у оквиру којег је држао наставу на 
основним и мастер студијама. Такође, треба истаћи чињеницу да је током последњег 
изборног периода константно имао високе оцене у студентским анкетама. У његовим 
научним радовима заступљено је прожимање теолошких, естетских и музиколошких 
аспеката који га представљају као веома проницљивог истраживача. Узимајући у обзир све 
претходно наведене чињенице Комисија сматра да је др Владимир Антић веома способан 
кандидат, научни радник и педагог и да је реално очекивати да ће и даље напредовати и 
давати допринос у поменутим сферама деловања.  

 
 
 
7. МИШЉЕЊЕ И ПРЕДЛОГ КОМИСИЈЕ 

 
 

Након разматрања приспелог конкурсног материјала, Комисија је пре свега 
констатовала да су се на конкурс пријавила два кандидата: др Владимир Антић, доцент 
на Православном богословском факултету у Београду и др Ана Рашковић. Следствено, 
Комисија је утврдила да кандидат др Ана Рашковић не испуњава услове конкурса, 
односно услов/е/- из члана 74. став 6. важећег Закона о високом образовању РС – по 
којем је потребно да поседује најмање три године педагошког искуства на 
високошколској установи. 

Сходно томе, Комисија констатује да др Владимир Антић поседује неопходан 
степен научних и стручних квалификација, као и да испуњава све потребне како 
законом прописане, тако и конкурсом предвиђене услове за поновни избор у звање 
доцента за ужу научну област Практично богословље/тежиште истраживања: 
Теологија црквене музике, а који се односе на одговарајућу стручну спрему и 
вишегодишње искуство у наставно-педагошком раду са студентима на Православном 
богословском факултету у Београду, у оквиру којег је држао предавања и вежбе из више 
предмета на свим студијским нивоима. Својим наставно-педагошким радом у претходних 
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пет академских година остварио је високе позитивне оцене у студентским анкетама 
(2017/2018: 4, 65; 2018/2019: 4, 43; 2019/2020: 4, 69; 2020/2021: 5, 00; 2021/2022: 5, 00;) 
и више пута био члан у комисијама за одбрану завршних радова на мастер академским 
студијама. Такође, објавио је прописани број научних радова из одговарајуће научне 
области у релевантним научним зборницима и часописима.  
 На основу свега изложеног, Комисија закључује да су се стекли сви законски услови 
да се др Владимир Антић, досадашњи доцент изабран за ужу научну област Практично 
богословље/тежиште истраживања: Теологија црквене музике на Православном 
богословском факултету Универзитета у Београду, предложи за поновни избор у звање 
доцента за наведену област и тежиште истраживања, на основу конкурса у публикацији 
Послови, објављеном 7. децембра 2022. године, као кандидат који испуњава све законске 
услове, па се стога с поверењем и особитим поштовањем обраћа Изборном већу 
Православног богословског факултета Универзитета у Београду са предлогом да 
прихвати реферат Комисије и упути предлог Стручном већу за друштвено-
хуманистичке науке Универзитета у Београду за поновни избор др Владимира 
Антића у звање доцента за ужу научну област Практично богословље/тежиште 
истраживања: Теологија црквене музике, са пуним радним временом на поменутом 
факултету.  

 
У Београду,  
08. фебруар 2023. године         
       Чланови Комисије: 

        
     

 __________________________________ 
  др Ненад Милошевић 

    редовни професор Православног богословског факултета 
     Универзитета у Београду, председавајући комисије 

        
 

      __________________________________ 
       др Драган Ашковић,  

    ванредни професор Православног богословског факултета 
       Универзитета у Београду 

 
 

      ___________________________________ 
       др Гордана Благојевић,  

      научни саветник Етнографског института  
       САНУ у Београду 


